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Итоги деятельности Оренбургской территориальной подсистемы РСЧС в 2022 году
На территории Оренбургской области зарегистрированы 2 чрезвычайные ситуации (в 2021 году – 5 ЧС, погибших, пострадавших не зарегистрировано), одна чрезвычайная ситуация связана с возникновением природных пожаров на территории 7 муниципальных образований, одна ЧС в связи с угрозой обрушения многоквартирного жилого дома в Шарлыкском районе.

В результате произошедших чрезвычайных ситуаций погибших и получивших вред здоровью не зарегистрировано. 

По масштабу 1 ЧС  межмуниципального и 1 ЧС  муниципального характера.

Произошло 5 908 пожаров, что практически на 40% ниже показателей 2021 года. К сожалению, на пожарах погибло 113 человек, в том числе 4 ребёнка. Травмы различной степени тяжести получили 108 человек.

По сравнению с 2021 годом отмечается снижение количества погибших на пожарах людей на 11,7% (на 15 человек), в 2021 году погибло 6 детей (снижение на 33,3%); снижение травмированных людей на 11,5% (на 14 человек).

Основными причинами пожаров по-прежнему является неосторожное обращение с огнем (66,5%), а также нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования (20%) и печей (14,9%).

В рамках предупреждения пожаров Главным управлением МЧС России по Оренбургской области и органами местного самоуправления реализуется необходимый комплекс профилактических мероприятий. 

С привлечением заинтересованных организаций и ведомств, волонтерских движений с населением проводится разъяснительная работа о необходимости соблюдения требований пожарной безопасности.

По итогам 2022 года мерам пожарной безопасности проинструктировано более 1 миллиона человек.

За 2022 год профилактическими группами посещено более 400 тысяч (409 074) частных домовладений, более 38 тысяч (38 151) многоквартирных жилых домов. 

Совместными усилиями различных органов власти и организаций в целом удалось добиться снижения количества происшествий и гибели людей на воде, что говорит о том, что мы движемся в верном направлении. Несмотря на положительную динамику, эту работу необходимо продолжить со всей ответственностью для достижения требуемых результатов в 2023 году.

На территории Оренбургской области 34 раза прогнозировались опасные метеорологические явления (штормовые предупреждения) и 243 раза неблагоприятные явления. 

При этом наблюдается положительная динамика по заблаговременному принятию управленческих решений, в том числе по изменению режимов функционирования для органов управления и сил всех уровней, направленных на предупреждение возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий.

С начала зимнего периода 2022 года на автомобильных дорогах общего пользования всех уровней ограничение движения для транспортных средств с развертыванием пунктов обогревов и питания вводилось 178 раз. 
В 80 случаях силами РСЧС оказана помощь пассажирам и водителям транспортных средств по извлечению автомобилей из снежных заносов.
Наступление пожароопасного сезона 2022 года было достаточно прогнозируемым, первые лесные пожары и возгорания сухой растительности возникли в начале апреля. 
В ходе пожароопасного периода на территории региона зарегистрировано 776 случаев загорания сухой травянистой растительности (снижение на 61,6%). 
Общая площадь, пройденная огнем, составила 134 101 га, что составляет почти 98% от общей площади ландшафтных пожаров на территории Приволжского федерального округа. 
Наиболее значимые ландшафтные пожары произошли в начале сентября 2022 года на территории 7 муниципальных образований Оренбургской области, для ликвидации которых привлекались аэромобильные группировки соседних субъектов (Республики Башкортостан, Ульяновской и Самарской областей общей численностью 86 человек и 18 ед. техники), а также авиационная группировка МЧС России и Министерства обороны РФ, которая осуществила 205 сбросов воды общим объемом 1 824 тонны. Общая площадь, пройденная огнем, составила 42887 га. 

Всего для тушения пожаров привлекалась группировка сил и средств от РСЧС общей численностью 455 человек и 179 единиц техники, в том числе от МЧС России 294 человека и 72 единицы техники. 

Благодаря слаженным действиям всех органов управления и своевременно принятым мерам перехода огня на территорию населенных пунктов, а также гибели и травмирования среди населения и личного состава не допущено.

В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации заблаговременно реализуются мероприятия, направленные на снижение риска возникновения ландшафтных пожаров и их последствий в весенне-летний пожароопасный период.

Главным управлением МЧС России по Оренбургской области  проводятся надзорные мероприятия по контролю за исполнением органами местного самоуправления первичных мер пожарной безопасности. 
В 2022 году административными комиссиями муниципальных образований составлено 434 протокола об административных правонарушениях в отношении виновных лиц. По результатам рассмотрения дел 209 граждан привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 263000 рублей и 225 граждан – в виде предупреждения.

В случае выявления нарушений осуществляется контроль за их устранением, виновные лица привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Проведены внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия в отношении 107 населенных пунктов, подверженных угрозе лесных и других ландшафтных (природных) пожаров, в ходе которых выявлено 468 нарушений требований пожарной безопасности, за допущенные нарушения к административной ответственности привлечено 27 юридических и 21 должностное лицо.

Обеспечение пожарной безопасности территорий Оренбургской области невозможно без участия подразделений добровольной пожарной охраны, которые за прошедший год привлекались на тушение пожаров 1218 раз, из которых 132 пожара потушено самостоятельно, 1086 раз – совместно с подразделениями Государственной противопожарной службы.
В 2022 году наблюдалась положительная динамика в развитии добровольной пожарной охраны. Введено в эксплуатацию по одному гаражному боксу в Соль-Илецком городском округе и Беляевском районе.

В 2023 году запланировано строительство еще одного гаражного бокса для размещения добровольных пожарных в с. Новоилецк Соль-Илецкого городского округа.
Вместе с тем имеются и проблемные вопросы, на которые необходимо обратить особое внимание. По результатам проведенного анализа готовности добровольных пожарных команд к реагированию в осенне-зимний период выявлено, что 72 подразделения дислоцируются в неотапливаемых гаражных помещениях, что значительно увеличивает время реагирования на пожары.

Наименее благоприятная обстановка по вопросу готовности подразделений добровольной пожарной охраны сложилась в Курманаевском, Пономаревском, Александровском, Октябрьском, Адамовском, Сакмарском, Новоорском районах и Ясненском городскм округе.

В лучшую сторону по организации хранения техники отмечаются Илекский, Акбулакский, Асекеевский, Кваркенский, Грачевский, Беляевский, Тюльганский, Красногвардейский, Тоцкий районы.

В рамках переоснащения реагирующих подразделений Главного управления в 2022 году по федеральному бюджету централизованно поставлено 10 единиц новой автомобильной и пожарной техники и 5 единиц по перераспределению от других подразделений МЧС России. Данная техника поставлена в боевые расчеты и используется по предназначению.

В 2022 году основные усилия были сосредоточены на обеспечении готовности сил и средств.
С муниципальными звеньями Оренбургской территориальной подсистемы РСЧС проведено 5 командно-штабных учений, а также 47 комплексных тренировок с органами управления и силами функциональных и территориальной подсистем муниципальных образований по отработке действий при возникновении чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера.

Проведено учебно-методическое занятие с постоянно действующим оперативным штабом при КЧС и ОПБ Оренбургской области.

Проведение указанных мероприятий значительно повышает уровень готовности сил и средств РСЧС к действиям по предназначению.

В целях выполнения поручений Правительства Российской Федерации Главным управлением в 2022 году проведена работа по внедрению в деятельность органов повседневного управления муниципальных образований инструмента автоматизированного обмена оперативной и плановой информации в области защиты населения и территорий от ЧС – информационной системы «Атлас опасностей и рисков» («Личный кабинет ЕДДС»), которая позволяет принимать управленческие решения должностными лицами органов управлений РСЧС.

На постоянной основе проводится работа по развитию и повышению уровня подготовки органов повседневного управления муниципальных образований с оказанием практической и методической помощи.

Кроме того, на базе Главного управления МЧС России по Оренбургской области  организована стажировка диспетчерского состава ЕДДС муниципальных образований, что положительно влияет на общий уровень готовности органов повседневного управления. 

Одним из основных вопросов, требующих внимания, является выделение дополнительного финансирования на содержание и развитие деятельности ЕДДС муниципальных образований. 

С учетом складывающей геополитической обстановки, а также в целях исполнения поручений Президента Российской Федерации необходимо в 2023 году создать резервы материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций и запасов на нужды гражданской обороны в необходимых и достаточных объемах, а также актуализировать организационно-планирующую документацию в области гражданской обороны.

Основные приоритетные направления деятельности РСЧС на 2023 год: 
1. Совершенствование знаний, навыков и умений, направленных на реализацию государственной политики Российской Федерации в области развития гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах для обеспечения безопасности населения, укрепления оборонного потенциала, стабильного социально-экономического развития, а также повышения эффективности системы управления гражданской обороны и РСЧС, реагирования на ЧС и обеспечение необходимого уровня пожарной безопасности в современных условиях.

2. Реализация стратегических национальных приоритетов, направленных на обеспечение национальной безопасности Российской Федерации.

3. Совершенствование мероприятий оперативной подготовки, а также дальнейшее развитие системы практической подготовки и обучения.
4. Реализация планов основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2023 год.
